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ОСОБЛИВОСТІ ЛОГІСТИКИ В УМОВАХ ПЕРЕХОДУ  
ДО ШОСТОГО ТЕХНОЛОГІЧНОГО УКЛАДУ 

 
Аспірант А.В. Біловол  

к.е.н. С.В. Тарасенко 
Сумський державний університет, Україна 

 
Технологічний базис визначає особливості бізнес-процесів усіх 

підприємств народного господарства. Для п'ятого технологічного укладу, який 
тривав приблизно з 1970-х до початку 21-го століття, визначальними є 
інформаційні технології, автоматизація. Саме в цей період відбулася 
революція в області обробки даних та інформаційних технологій, що сприяло 
виникненню Інтернету та комп'ютеризації практично всіх сфер господарської 
діяльності, зокрема, і логістики. 

Відповідно особливостями логістики п'ятого технологічного укладу є 
використання таких технологій та технологічних процесів: 

1) електронна обробка даних (EDI): використання стандартизованих 
форматів даних для автоматизації обміну даними між учасниками ланцюга 
постачання; 

2) система управління складами (WMS): програмне забезпечення для 
ефективного управління та контролю за процесами складського господарства; 

3) технологія автоматизованих систем відстеження та ідентифікації 
(RFID): застосування радіочастотної ідентифікації для відстеження товарів та 
вантажів впродовж логістичного ланцюга;. 

4) глобальна система позиціонування (GPS): використання 
супутникової навігації для відстеження місцезнаходження вантажів та 
транспортних засобів; 

5) електронна комерція (e-commerce): створення  інтернет-платформ 
для здійснення торгівельних операцій та управління постачанням. 

Ці технології та технологічні процеси дозволили підвищити 
ефективність та точність управління логістичними потоками, зменшити час і 
витрати на обробку даних, а також покращити відстеження та контроль за 
товарами впродовж усього ланцюга постачання.  
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Базис шостого технологічного укладу формують такі основні 
технології: 

1) штучний інтелект (AI): програми та системи, що можуть виконувати 
завдання, які зазвичай потребують інтелекту людини; 

2) Інтернет речей (IoT): мережа фізичних пристроїв, обладнаних 
сенсорами та здатних обмінюватися даними між собою та з іншими системами 
через Інтернет, що дозволяє автоматизувати процеси та оптимізувати 
виробництво, логістику, охорону здоров'я тощо; 

3) блокчейн: розподілена база даних, яка забезпечує безпечний обмін 
даними між учасниками мережі без посередників; 

4) розумні матеріали: матеріали, які здатні реагувати на зміни у 
середовищі; 

5) геномне редагування (CRISPR): технологія, що дозволяє редагувати 
генетичний матеріал живих організмів; 

6) квантові обчислення: використання квантових властивостей 
частинок для вирішення складних обчислювальних завдань; 

7) хмарні технології: дозволяють мати доступ до обчислювальних 
ресурсів, даних та послуг через Інтернет, без прив'язки до конкретного 
пристрою або місця. 

Відповідно, особливостями логістики в умовах шостого технологічного 
укладу є: широке використанням цифрових технологій, які дозволяють 
збирати та аналізувати великі обсяги даних для оптимізації логістичних 
процесів; зростаюча автоматизація; децентралізовані мережі постачання, що 
зменшує потребу у посередниках та сприяє прозорості та безпеці в логістичних 
ланцюгах; екологічна сталість, а саме оптимізація маршрутів постачань для 
зменшення викидів, використання екологічно чистих транспортних засобів та 
впровадження програм з управління відходами. Окремої уваги застосовує 
аналіз впливу хмарних технологій на логістичну діяльність. 

Використання хмарних платформ для управління логістичними 
процесами дозволяє підприємствам зберігати, обробляти та аналізувати великі 
обсяги даних з будь-якого місця та пристрою. Також вони дозволяють різним 
учасникам логістичного ланцюга спільно працювати над даними в реальному 
часі. Це сприяє покращенню комунікації та співпраці між усіма учасниками 
логістичного процесу Хмарні технології надають доступ до потужних 
аналітичних інструментів, які дозволяють здійснювати прогнозування попиту, 
оптимізувати маршрути постачань та управляти запасами. Хмарні рішення 
логістики надають можливість миттєвого масштабування інфраструктури в 
залежності від потреб бізнесу. Це дозволяє підприємствам швидко реагувати 
на зміни в попиті та інших ринкових умовах. Тобто хмарні технології 
відіграють суттєву роль у вдосконаленні логістичних процесів у шостому 
технологічному укладі, забезпечуючи підприємствам більшу ефективність, 
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гнучкість, сталість та спроможність адаптуватися до змін у ринкових умовах. 
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Міжнародна торгівля дозволяє країнам розширювати свої ринки та 

отримувати доступ до більшої кількості товарів і послуг. В результаті 
міжнародної торгівлі ринок стає конкурентнішим, що зрештою приносить 
споживачеві дешевший продукт додому. Міжнародна торгівля – двигун 
світової економіки. З огляду на це, в ЄС переглядають роль митних органів. Їм 
відводять провідну роль у ланцюжку постачання, а також у його моніторингу 
та управлінні міжнародною торгівлею. Це робить митницю не лише «збирачем 
митних платежів», а й каталізатором конкурентоспроможності країн та 
компаній. Такий перегляд ролі став можливим (і, по суті, був спровокований) 
розвитком IT. 

Діджиталізація митних процедур  — це процес, що убезпечує розвиток 
онлайн-сервісів, впровадження спеціалізованих програмних продуктів 
(мобільних додатків) для доступу до онлайн-сервісів та профільних продуктів 
податкового адміністрування для бізнесу та фізичних осіб-платників, 
оптимізацію часу випуску товарів із використанням інструментів типу ВМО 
(Time Release Study), здійснення подальшого розвитку електронної системи 
обміну інформацією за принципом «єдиного вікна», впровадження інституту 
уповноваженого економічного оператора, приєднання до Нової 
комп’ютеризованої системи (NCTS), розвиток системи управління ризиками у 
сфері митного контролю, створення підрозділів митної варти тощо. 

Діджиталізація митних процедур торкається, першою чергою, таких 
електронних сервісів, як електронний акциз (е-Акциз), електронний чек, 
«Смарт-митниця», електронний кабінет платника, автоматизована система 
«Єдине вікно», система автоматичного відшкодування ПДВ, система 
автоматизованого моніторингу, електронний аудит (е-Аудит) [1]. 

Діджиталізація митних процедур охоплює комплексний моніторинг 
безперервного потоку інформації від суб’єктів зовнішньоекономічної 
діяльності, основними цілями якої є: 

— усунення паперових документів; 
— боротьба із шахрайством, організованою злочинністю і тероризмом; 


